
jnnan vettek, a szeszgv írba, de a 
litin-.ság a megkeresés folytán visz­
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[ asztási törvényjavaslat tárgyalása 
Liások oly végtelen zavar, türel- 
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[álasztásba beleegyezzék*
[s. jul. 2d. A folyó ho lü-kán 
1 intések az aratásról következőleg 
I e havi tartó> hőség aránylag 
kiterjedésű vidékeken ártott lég­
idül árpának, zabnak és takar- 
I Rozst és búzát illetőleg ked- 
htesek A kukuricza állása kifo- 
Emöles iránt szintén kedvezőbbek
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mely a tukaji indóháztól 
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yórgy naptól fogva, több 
nil». A föltételek iránt értekez- 
iozsaf ügyvédemnél. Nyiregv-

Patay András.
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ki vasut-tarsaság

irdetmény.
Iisztiis 1 -té>l kezdve h vissza- 
I vonásig

Iszen es pir-szen -oaks)
ve iij k ív ételes d i j- 
i s lén életbe.

i vétel es d ij szabás hatályba
dve. az 18 1 3 ik évi január
vés 2-ri’k számú kivételes
rabi,: az 1 8 73. évi ileczem-
tiadott II. >z,ímn pótlék ha-

J helyeztetik.
It. 1874. évi Julius V én.

1/ üzlet igazgatóság.

ubérbe adandó 
birtok.

lobonzlói h a t ár Kaba 
szén igen jó minőségű 200 
pld, a legkényelmesebb gaz- 
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btt (estékek, száraz festékek, pa- 
piai és ausztriai terpttitinola;, bőr, 
erpentin és kopai-lacsoK. -»»ra- 
öcs, ásvány vizek, valamint min- 

|áruk. jutányos arban ajánítatnak.

Kacsó Ferenez,
lőszer és lesték kereskedésében, 

a takarékpénztár háza alatt, 
[tanuló az üzletbe felvétetik.
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Előfizetési árak:
Helyben es pestén hűiére .-

I Egy évre lOfirt—kr. évre3 írt 50kr.
1 F61 érre 6 „ — , Epet Mim 10 „

s Előfizetési pénz ■ minden közlemény: 
i Főpiac:, Vecsey-héz földszint 
I i szerkesztőségbe bét ment ve küldendők.

1 Előfizethetni helyben:
6 Telegdi K. Lajos könyvkereeke- 
I désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt

a postahivatalok utján. »L. WVWVWArWArWVWViAA/W/VvA/VXAA/'A/,|

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEBRECZKHf BALOLDALI PÁR! K 6 Z L Ű1TI.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Sserda, Julius 22.

Hirdetési díj:
Öthasábes petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmi, mint laiatée ttok 
tafeeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdii: minden beigtatíaért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasibos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentétlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

•/VW.WWA VVAT.VWVWVVX/VVÖAZ AéAT.V

A tót középiskolák.
* • Nagy időket élünk. Nemzetnek 

tartjuk magánkat, a nélkül, hogy bír­
nánk önállósággal, függetlenséggel. Van 
felelős kormányunk, csakhogy ez nem a 
magyar nemzetnek, hanem az osztráknak 
felel meg tetteiért. Nemzeti szempontból 
megalkottuk a törvényt, hogy a magyar 
legyen az állam hivatalos nyelve, de 
azért mindenki azt használja, a melyik 
neki tetszik.

így állunk a valóságban.
Annál fájdalmasabb, hogy Magyar- 

ország földen vannak oly tanintézetek, 
melyek — nem hogy a közérzület he­
lyes útra térítését tűzték volna ki czélul, 
hanem — az államiság, a haza elleni 
izgatás tűzfészkeivé fajultak.

Hála a gondviselésnek, ma már a 
nagy közönség is belátja, hogy a tan­
ügy mily nagy fontosságú a nemzet éle­
tében. belátja, hogy a nemzet oszlopai, 
világitó tornyai az iskolák; meggyőződ­
tünk arról, hogy — elvész a nép, mely 
tudomány nélkül való.

Az újabb kor már nem fegyverekkel 
hódit, hanem szellemi erővel. Jól tudjuk 
pedig, hogy csak müveit nép lehet sza­
baddá. Legyen valamely népnek a leg- 
zsarnokabb kormánya, de ha az a nép 
müveit, akkor az fogja legelőször elérni 
a köztársaság mennyei birodalmát.

De első és fődolog, hogy a népmü- 
velődés nemzeti szellemben vezettessék, 
s ne idegen czafrangokkal piperéztes 
sék az fel.

Nálunk, Magyarországon e tekintet­
ben merül fel sok panasz. Újabban ott 
vannak a tót gimnáziumok , melyekben 
egyenesen a nemzetellenes törekvések 
ápoltatnak.

IIV iskoláknak e hazában nincs 
létjoga s nemzetellenes bűnt követ az 
ei, ki ezeket istápolja. fenállását elő­
segíti.

Örömmel látjuk, hogy az a feleke­
zet, mely ezen tanintézeteket magáénak 
vallotta, utálattal fordul el azoktól, s 
megvetésével illeti azok szellemét.

Hírlik, hogy amaz intézeteket, me­
llek a magyarellenes izgatások tőfészkei 
valának. be akarják zárni.

Mi ez eszmének nem vagyunk ba­
rátai.

Nem akarjuk, hogy a tanintézetek 
száma csak egy gyei is kevesbittessék. 
de igenis követeljük azt, hogy minden 
tanintézet nemzeti szellemben vezettessék.

Kár volna bezárni a tót gimnáziu­
mokat örökre. Át kell azokat ido­
mít n i magyar szelleművé. Ez 
volna a kormány hivatása, ha kellőleg 
fel tudná fogni helyzetét. De odafen oly 
nyomorult politikát Űznek, hogy inkább 
akarnak egy jó felekezeti iskolát álla­
mivá tenni, mint uj intézetet állítani.

Epen nem rég panaszkodtak Bras­
sóról, hogy ott a magyarok egy része 
iskolázatlan s a kormány még sem ál- 
lit iskolát.

A tanügynél uem a felekezeti szem­
pontok vezérelnek bennünket, habár tel­
jesen indokoltnak látjuk is azt, hogy 
például a protestánsok ragaszkodnak ön- 
kormányzati jogaikhoz mindaddig, mig 
a törvényhozásunk oly kiskorúságban 
szenved, hogy a teljes vallásszabadságot 
nem tudja érvényre juttatni.

Főczél a nemzeti művelődés elő­
segítése.

Ezért óhajtanók mi, hogy a kor­
mány ne az iskolákat, hanem azoknak 
államellenes törekvését semmisítené meg. 
S ez annyival könnyebben megy a jelen 
eseteknél, mivel magok az illető tulaj­
donosok is belátják intézeteik téves, 
mondhatnék veszélyes irányát, s igye­
keznek a helyzeten gyökeres változta­
tást tenni.

Működjék tehát oda a kormány, ha 
kell, az állam anyagi segélyének hozzá­
járulásával is, hogy a tót gimnáziumok 
magyar nemzeti szelleművé alakíttassa­
nak át. Ki kell tisztitni ez intézeteket 
egyszerűen azon tanároktól, kik elég sze­
mérmetlenek voltak magyar földön ter­
mett kenyeren a magyar nemzet élete 
ellen működni.

Átálában véve, most e példából 
okulhatunk, hogy nagy fontosságú ám 
az iskola az államéletben, s kiváló fi­
gyelmünket érdemli meg az.

A kormány meg szakítson eddigi 
közoktatási politikájával. Hisz eddig in­
kább akarták a miniszterek a legmagya- 
rabb szellemű debreczeni főiskola felett 
megnyerni a felügyeleti jogot, mint hogy 
a haza ellenes tanintézetekre gondoltak 
volna.

Ez a szűk látkörüség.
Ott legyen ébren a kormány, a hol 

az ifjúságot a haza ellen izgatják.

— Az országos honvádgyülés az idén 
Aradon okt. 6-án fog megtartatni. Egy honfi 
indítványozza, hogy ekkor a 48-iki emlékekből 
kiállítás rendeztezsék; ilyenek volnának, kézi­
ratok, könyvek, napi parancsok, hírlapok, arcz- 
képek sat. Az eszme helyes.

— Elveszett főispán. Túri Gergely ma 
rosvásárhelyi főispán ez. Három hónap óta ke­
resik a hivatalos közegek s nem találják sehol. 
Egy idézés lett volna neki kézbesítendő még 
február hóban, melyet az ottani kir. járásbíró­
ság három hónap múlva azzal a jelentéssel 
küldött vissza az illető ügyvédnek, hogy a mél- 
tóságos főispán sem hivatalos helyiségeiben, 
sem magánlakásán nem volt található soha. Az 
illető ügyvéd most a miniszternél reklamálja a 
főispánt.

— Am. kir. pénzügyminisztérium, egyet 
értőing a cs. k. bécsi pénzügyminisztériummal, 
f. évi 33602. számú rendeletével elhatározta, 
hogy a franczia, belga, svájczi 5. 10 és 20 
frankos ugv, mint az olasz 5, 10 és 20 lírás 
aranyok valamnenyi m. k. állampénztárnál bár­
mely fizetési czimen teljes értékben, vagyis 2 
ft 2krnyi, 4 ft 5 krnyi, 8 ft 10 krnyi ezüst 
árban, illetőleg a hasonnemü osztrák-magyar 
aranypénzekkel egészen egyenlően elfogadtas­
sanak.

— Kinevezések. Salacz Béla aradi tör­
vényszéki jegyző kassai alügyészszé nevezte­
tett ki. B a g d i Sándor hajdúnánási albiró a 
jászberényi járásbírósághoz, Kormos Béla 
mezőtúri albiró Aknavahóra . Szacsvai Béla 
nagyszalontai albiró Tenkére, Nagy Lajos had­
házi albiró Kisvárdára helyeztettek át. A nagy­
váradi törvényszékhez II. osztályú telekkönyv- 
vezetősegcddé Király Endre Írnok nevezte­
tett ki.

Eszmecsere.
Debreczen, elepi puszta, jul. 19.

Olvasva lapjának 132. s azt követő szá­
mát, olvastam Polony Andor urnák ,Debre­
czen és a vizkérdés“ czimü, korszerű és szak- 
ösmeretet tanúsító értekezését. Meggyőződtem

arról, hogy egy tiszai csatorna készítése, Deb­
reczen gazdálkodó közönségére nézve felette 
szükséges, és hogy ha ez nem létedül, az idő­
járás pedig remélhetőleg a mostani marad, 
akkor a gazdálkodók pusztulása biztosan vár­
ható.

Minthogy pedig a jó akaratot méltányolni 
szokták, hiszem, hogy tekinti szerkesztő ur 
is azt, hogy igénytelen soraim, melyben sze­
rény véleményemet az említett tárgy felett ki­
fejtem, jó akaratból származnak, s lesz szives 
azoknak becses lapjában helyet adui.

Véleményem, s tudom a debreczeniek vé­
leménye szerint is, az igaz. közönbös dolog, 
vajon kutvizet iszunk-e? azt használunk-e mo­
sásra, vagy pedig Tiszavizet? Én ittam 20 
éves koromig folytonosan Tisza- és Bodrogi- 
zet, de soha sem óhajtom ezeket inni, ha deb­
reczeni ártezikut vizet ihatom, s úgy tudom, 
hogy a debreczeni ember legnagyobb része is 
meg van elégedve ivó vizével, kivált ha ivott 
már tavaszszal a Tisza vizéből, nem örömest 
cserélné azért fel a hatvanutczai kutvizet sem. 
Mert nem a szomjúság, hanem az éhségtől 
félhetünk a Tisza nem létében. Nem a városon, 
hanem a Hortobágyon van nagy szükség a 
Tiszára!

Elég lenne még csak most a Hortobágyija 
bocsátani vizet. De ezt tenni kellene, még 
nem késő, ennek nem lehet várni évtizedeket. 
Helyre kellene hozni a hibát, melyet a Tisza- 
szabályozással elkövettek az által, hogy a ter­
mészettől alkotott csatornát meg kellene töl­
teni vízzel, ilyen természetes csatorna pedig 
a Hortobágy." Ez sokkal kevesebb költségbe 
is jönne magában, mintha uszodával, vizveze- 
téssel talán a Berettyóig nyújtanák, és olyanra 
lenne a kiadás fordítva, a mi körülbelől a 
gazdálkodásra nézve létkérdés. Ennek el­
készülése vagyonosodásunkat mozditná elő, s 
ezen csatorna, mondhatnám, alapja lenne a 
többi, Polony ur által elősorolt, jó. de még 
nélkülözhető vizkérdés megoldásának.

Ha olvassuk Debreczen krónikáját, azt 
látjuk, hogy azok a hősök, kik Debreczennek 
nek 17 □ mértföld határt szereztek, főiskolát 
fentartottak, anyagi vagyonosodást és értelmi 
képzést tűztek magok elé czélul. Bizony nem 
a ballett és operett szolgáltatott ezen czélok 
elérésére eszközöket, hanem a földmivelés. kü­
lönösen pedig a baromtenyésztés. Most pedig 
a művészetet imádó atyák ezeket akarják 
megsemmisíteni.*) Lehet, hogy nem tudják, mit 
cselekesznek, de az is lehet, hogy azért te­
szik, mivel az ebből eredő kárt, az ö zsebjök 
nem érzi. Ezt látszik bizonyitni pebreczennek, 
— szinházpártfogói buzgalmából eredt 
azon intézkedése, hogy a jószágot aszaló hor­
tobágyi legelőt, úgy megdrágította, hogy még 
idegen határon haszonbérelt legelőn, Imi most 
is van mit enni a jószágnak, csak 5 o. é. ftotfi 
zetnek darabjáért ;a) akkor Debreczenben szintén 
annyit kell fizetni, pedig a Hortobágyon enni 
sincs mit, de hogy a vasfazékban meg nem 
főzik s tulajdonosának bőrével ne számoljanak, 
az ellen épen semmi biztonság sincs. Ennek 
azon következménye lesz, hogy jószágot nem 
tart a debreczeni gazda. Minek is az, gondol­
ják az eszményiség emberei! lehet az állat- 
erőt gőzgépekkel helyettesíteni! Lehet igen, 
de hát a trágyát mi adja a földnek, vagy ez 
sem szükséges ? így kiélik a földet s akkor 
nem terem. Honnan fizetjük majd az állam 
fentartására szükséges adót? Miből pénzelünk? 
A házutáni földekért sem adnak majd akkor 
magas haszonbért.

Tisztelem a művészetet, nagyon tisztelem, 
de meg vagyok róla győződve, hogy elébb való 
a kenyér, mint az opera. Nincs már a mű­
vésznek szüksége Magyarországon Mecé­
násra. ha művész, anyagi jólétet is szerez 
művészetével. De a művész ne éljen herczegi 
fényűzéssel, kivált ha még Mecénás is 
szükséges.

Jobb lenne azon 25,000 forintot, mit a 
színház segélyére fordít a város, a ^ Horto- 
bágyba vezetendő csatornaásatási költsége tör­
lesztésére fordítaná, mert a mostani pártfogói 
rendszer mellett úszni fogunk, de nem a Tiszá­
ban, hanem a szegénységben, oda juttat a 
mecenásság ; meg sem pártoljak a reáliskolát,

i) A kettő nagyon megállhat egymás 
mellett. S z e r k.

«) Mi közel helységeket tudunk, a hol csak 
a nyári legelő 10 ft. S z e r k.

A „DEBRECZENu tárczája.

iE ÁLDOZAT.
— Történeti beszólj-. —

K ál lay Is/tánlól.

(8. folytatás.)
Három leánykát látunk egy mellékterem­

ben, mindhárom arczán az ifjú elevenség üde 
rózsái nyílnak. — Józsé leányai: a csacsogó 
Sára és a komoly Eszter fogták közre a feje­
delmi alakú Ázát. A teremben már kedves 
illatot gerjesztő lámpa ég, megvilágítva a sürü 
fedőkben leomló selyem függönyöket, a czéd 
rus emelvényre helyzeti virágvázákat, melyék 
aranyozott díszítményei a család gazdagságáról 
tanúskodnak. A lámpa közelében bársony kö­
revet, alig érzi a három leányalak súlyát, kik 
alig győznek egymás látásával betelni, hiszen 
a gyermekkor édes emléke oly válhatlan ka­
pocscsal vonja egymáshoz az ártatlan leányszi­
veket.

— Óh, Áza néni — monda a kis Sára

— mily piczin voltam, midőn utójára láttalak, 
most már ugy-e, hogy megnőttem ? Az a csú­
nya Salamon bátyám mégis azt mondja, hogy 
kis leány vagyok' pedig nézd, minő nagy va­
gyok! — fenállva igyekezett magát Azának
bemutatni. ,

— Nagyon megnőttél es szépültél edes 
Sárám, én is megharagszom Salamon bátyádra, 
ha még többször azt fogja mondani.

— Csakhogy itt vagy, csakhogy újra lat 
hatlak, édes Ázám. — mondá Eszter — most 
már a miénk leszesz, megkérem atyádat, hogy 
mja ő Mizpába utazik, vetünk maradásodat en­
gedje meg. Mert atyámtól haliám, hogy a miz- 
pai szent sátor körül leend a nemzeti gyűlés, 
hol atyád Izr.'el vezérévé főlavattatik.

— Köszönöm, kedves Eszterem, szivjosa- 
godról tanúskodó" ajánlatodat; hanem atyám 
közelében azért óhajtok maradni, mert ő na­
gyon jó és szeretetteljes irántiul. _

— Megyek. — mondá a kis Sara — be­
hívom Salamon bátyámat, hadd segítsen ne­
künk • kérni Áza nénit, hárman csak jobban 
maradiara birhatjuk, — azzal félrevonva a 
függönyt, kisietett.

— Atyád Izraelt fogja hadi lábra áüi- 
tani, jelenléted talán gátolná tervei kivitelé­
ben, a rólad való gondoskodás talán akada-

itt képződnének pedig a gyakorlati reális em­
berek, nem a páholyban I ’)

Tisztelettel vagyok P.-Elepen, 1874. jú­
lius 19.

Sz. I. J. 
tanyabirtokos.

Vidéki élet.
Nagy-Kár oly, jul. 17.

Városunk egyik hazánk legszegényebb vá­
rosai között. Csak mi tudjuk, mily áldozattal 
s erőnk tulmegfeszitésével alkottuk meg m. kü­
lönben gyarló kezelés és vezetés alatt álló ren­
dezett tanácsunkat. Csak mi tudjuk, mily ne­
héz küzdelem után sikerült a honvéd lovasság 
számára laktanyát teljesen felszerelve kiállíta­
nunk, mely máig tiz ezer forintunkat 
emésztett fel.

S most ennyi kiadás és áldozattétel után 
a 14-ik lovas honvéd század, melynek Mohács­
ról áttett jeles parancsnoka, alig négy heti itt 
léte által uj életet öntött és czélszerü beren­
dezést eszközölt, hirtelen az összes raktárral 
együtt Nyíregyházára rendeltetett által. Ha 
csak egyszerű mozgósításról lenne szó, akkor 
némileg értenék a honvédelmi miniszter eljárá­
sát, de azt is csak akkor, midőn az áthelyezés 
kellő időben, a legénység meghurczolása s az 
állam túlterhelése nélkül történik meg.

Jelen esetben ellenkezőleg áll a dolog, 
mert ily költséges áthelyezést elrendelni akkor, 
a midőn aug. 24-re az összes legénység előre 
berendeltetett N.-Károlyba, valamint az itt és 
a környéken kiosztott honvédlovak átvétele 
ugyancsak azon időre Nagy-Károlyban tűzetett 
ki, — a gyakorlatok eszközlése végett, — na­
gyon is meggondolatlan intézkedésnek tekint­
jük, és zsarnoki eljárásnak tartjuk azon követ­
kezményt, hogy a raktárakkal 8 mértföldre el- 
kőtözött századot a berendelt legénység a lo­
vak szőrén kövesse.

Városunkra ezen sérelmes intézkedés an­
nyival is inkább feltűnő, mivel Domahidy Ist­
ván képviselőnek — a helybeli polgármester­
hez irt levele szerint — az áthelyezés elmara­
dását a honvédelmi miniszter világosan meg­
ígérte.

A honvédekről lévén szó, lehetetlen el 
hallgatnunk a főparancsnokság azon khinai eljá 
rását, mely szerint a helybeli 44-ik zászlóalj 
egyik főhadnagyát azon merész eljárásáért. (?) 
hogy letartóztatott fizetéséből az egyenruha 
szükséges fentartására egy csekély 
összeget fenhagyatni kért, ezen hal­
latlan vakmerőségéért 14 napi szobafogságra 
Ítélte el!

Őszintén tudatjuk, hogy e felett egész vá­
rosunk megbotránkozott, s közzé teszszük azért, 
hogy ezen méltán elítélendő eljárás felett hozza 
meg véleményét a nagy közönség is!

Egy városi képviselő.

Jogászoknak.
— A hatodik magyar jogászgyülés kér­

dései: A magánjogból: Tekintettel a telek­
könyvi intézményre, az ingatlanokra nézve a 
dologban! jogoknak minő szervezési módja, és 
mily hatálylyal engedendök meg? 2. A hiva­
talnokokat alkalmazók vagyonjogi felelőssége, 
amazok hivatalos eljárása által okozott károk 
tekintetében mikép szabálvoztassék ? 3. Örö- 
ködési szerződések kötése csak házastársak 
között engedendő-e meg. vagy mások között 
is? — A hiteltörvényből. 1. Javasolható-e. 
hogy a váltó- és kereskedelmi ügyek feletti 
bíráskodás szakbiróságokrá ruháztassék; ha 
igen: minő alakban, és minő berendezéssel ? 
2. Két vagy több biztositó társaság egyesülése 
esetében feljogositandók-e a megszűnő társa­
ságnál biztosítottak a szerződés felbontására; 
ha igen: mit követelhetnek vissza? A kény- 
szeregyességnek a csődeljárásban adassék-e

hely; ha igen: a csőd minő neménél,^ és mily 
alakban ? A büntetőjogból és eljárásból. 1. 
Bizonyos büntethető cselekmények legyenek-e 
csupán a sértett magánfél panasza folytán fe- 
nyithetők, s ha igen. milyenek ? 2. Az elitél­
tetéssel, a rendes büntetésen felül, egyéb jog­
következmények kapcsolandók-e össze, — s ha 
igen, mily esetekben a milyenek? 3. A vádelv 
oly korlátlanul alkalmazandó-e, hogy a bíró­
ság a vádló indítványaihoz kötve legyen: avagy 
ezektől függetlenül is járhasson-e el ? A pol­
gári eljárásból. 1. Tekintettel az ötödik ma­
gyar jogászgyülésnek következő határozatára:

mint másodfolyamodási jogorvoslat a felebbe- 
zés a tény és jogkérdésben az ellenfél csatla­
kozásával és uj bizonyítékok érvényesítésével 
megengedendő, mint harmadfolyamodási jog­
orvoslat pedig felülvizsgálati kérelem a per 
teljes jogkérdésében*, megengedendő-e a per­
újítás és minő esetekben ? 2. Véghatározat
vagy bírói egy esség esetén kívül adandó-e 
hely előleges biztosításnak még más esetekben 

ha igen: minő esetekben és mily feltéte-

lyozná azon részletek életbeléptetésében, me­
lyeket már az előtt tervszerüleg megállapított.

__ Igazad van, Eszter, okoskodásodból
az érett és sokatmondó jóakarat tűnik ki. Be­
szélni fogok atyámmal, ha ő nem ellenzi visz- 
szamaradásomat, azon időt, melyet nélküle kell 
eltöltenem, legörömestebb fogom testvén kö­
rötökben átélni.

Midőn Áza közelebbi tartózkodása helyét 
a két leány igy megállapította, nagy örömmel 
tűnt elő a kis Sára, lármát csapva, hogy Sala­
mon bátyját csak a folyosó előtt sikerült meg­
találni. ki tüstént be fog lépni.

Salamon, a Józsc légidősb gyermeke, ne­
hány pillanat múlva csakugyan belépett, ré­
szint hogy a kis Sára kérelmének eleget te­
gyen. részint hogy Ázát a száműzetés nehéz 
napjai után viszontláthassa.

Az i(ju, ki belépett, Izráel legszebb ifjai- 
nak egyike, hollófüitei hosszú csigákban gön­
dörülnek vállaira, a mély elhatározást tükröző 
sötét szemek, a kissé hajlott orr, buján ser- 
kedező barna bajusz és szakái, első tekintetre 
is képes megnyerni bármely leányka szivét. E 
mellett a gyöngéd szelídség, mely társalgása 
közben föléje terjeszté galambszárnyait, hódí­
tóvá és feledhetlenné teszik a leánykö­
rökben.

J) Helyt adtunk e czikknek, mivel látjuk, 
hogy jó érzés sugalti. De engedjen meg tisztelt 
czikkíró, ha kijelentjük, hogy sem a földmive­
lés érdekeit a színházéi t, sem megfordítva nem 
tartjuk a mai korban feláldoz hatónak; sőt oda 
kell tülekednünk, hogy mind a kettő iránt fen 
tartassák a kellő érdekeltség. S szégyen volna 
Debreczennek, ha hátra felé menne. S z e r k.

— Azt hiszem, nem szükség mondanom 
előtted, Áza, hogy én Salamon vagyok, Esz 
térnék és e kis bobé Sárának fivére; tudha 
tód, midőn eltávozátok, én voltam utósó, ki 
száműzetésbe vezető utalok válpontjáig kísérte­
lek. óh, akkor a kiséret nagyon gvermekies, 
de őszinte volt. Azóta már lefolyt nehány év, 
mindketten az ifjúság boldog tavasz korába ér- 
kezénk. Csakhogy, engedd kimondanom, fejlődő 
szépséged s királyi alakod egészen meglep, 
alig tudok üdvözletedhez méltó kifejezést ta 
látni. —

Áza valóban szép volt, az ifjú ajkának e 
hódoló nyilatkozatát megérdemelte. Nem leg­
szebb-e a leányka, midőn a gyermekjáték kép- 
zelotvilágából, a hajadonság komoly ösvényére 
lép, ajkán igéző mosolylyal. homlokán szűzies 
szeméremmel ?

Áza szemcsillagai ragyogóbbak voltak Sa 
Iámon beszéde alatt a diadém gyémántjainál, 
melyek homlokát sugárözönnel áraszták. Ar­
czárói eltűnt a biborpir, helyét alabástfehérség 
foglalá, mely még vonzóbbá, érdekesebbé tévé. 
Keble lázas hullámzásban nyugtalankodék, mint 
a tó, melynek tükörén habfódrokat gyűr 
esti szellő.

— Szerencsésnek érzém magamat, — 
csengé a leányka — hogy újra láthatlak, Sala

is
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Ausztria.
Bécsi távirat szerint az aszturiai bér­

ez eg e hó 20-án az ottani Theresianunban 
nyilvános vizsgát tett és pedig jó eredmény­
nyel. E hó 26-án Parisba fog utazni. Miután 
az itteni három évi tanfolyamot elvégezte, a 
katonai tanulmányokat Münchenben vagy An­
golhonba fogja végezni.

Pettauban e hó 19-én a haladási párt 
gyűlést tartott, melyen több nevezetes határo­
zat hozatott — ezek egyiite a magyaro­
si á g i kiegyezés felülvizsgálatával a íajtháu- 
tuli érdekek figyelembe vétele; másika szerint 
pedig az egyházi törvények erélyes életbelép­
tetése követeltetik.

Külföld.

Németország. A mainzi katholikus egylet 
igazgatója Kehler követség! tanácsosnál, va­
lamint Cremer a „Germania* szerkesztöjéné 
Kissingenböl küldött távirat folytán házmotozás 
tartatott, minek folytán elsőnél 80, utóbbiná 
pedig nebánv darab irat lefoglaltatott.

Az „Osfpreusz. Zeitung* jelzi, hogy ke 
véssél a Qu^-luauban történt zavargás előtt i 
földművesekhez intézett. Most János által alá 
írt, Chemmtzben nyomatott social-demokrati 
intőkiáltvány és Zürichben nyomatott social- 
demokrata munkásdalok osztattak szét a néi 
közt.

Francziaország. A nemzetgyűlés e he 
18-án tartott ülésében Wolowskinak azon in­
dítványát, mely szerint a bankot illető részlet 
fizetések lej'ebb szállítása javaltatik. 338 sza 
vazattal 325 ellenében elfogadta. Cottin azt ja­
vasolja, hogy minden oly indítvány, mely a 
Mac-Mahon hét évi kormányzóságának megvál­
toztatására vonatkozik, az alkotmánybizottsáí 
tanácskozásából kizárassék. Azonban e javaslat 
elyettetett. Chaband-Latour l tábornok belügy­
miniszternek, Bodeto Mátyás pedig pénzügymi­
niszternek neveztettek ki. A nemzetgyűlés el­
határozta. hogy a Périer indítványa a minisz­
térium kívánsága folytán csütörtökön fog tár­
gyaltatni. Egv franczia hajó Marie, melv Genu-bó 
Mogador-ba fegyvereket szállított, a' marokkói 
vizeken lefoglaltatott, mivel a kapitány azon 
nyilatkozata, hogy a fegyverek Marokkó ré­
szére szállíttatnak, nem volt igazolható.

Spanyolország. A minisztertanács elható- 
roztó l 25,000 főnyi tartaléksereget állítani. A 
Siskájában leve karlista parancsnok elrendelte 
hogy minden szabadelvű fcsaládtag elfogassák 
és hogy a szabadelvűek által a cantabriai par­
tokon fekvő városokra teendő minden ágyulö- 
vés alkalmával azok egyike agyon lövettessék 

Görögország. Trikunis volt miniszter fel­
ségsértésért. és izgató czikkek Írásáért elfoga 
főtt, ugyanakkor több hiriapszerkesztő elfő- 
gatása is elrendeltetett.

A költő ünnepe.
— A Petrarca-ünnepélyről i 

vetkezőket távirják jul. 19-én Paduából 
Petrarca-ünnepélv fényesen ütött ki. Szó

inon; gyermekkorom édes emlékei e pilla na 
ban megújulnak, úgy tetszik, mintha az éve 
előtti eseményektől csak egy rövid álom v 
lasztana el.

— Testvéreim kérelméhez én is bátor vi 
gyök csatolni a magamét, hogy mig atyád bú 
tos és nyugalmas tartózkodási helyet’ jelöl 1 
számodra, ne vesd meg hajlékunkat, marat 
velünk, hiszen mi mindnyájan szeretünk.

E végszavaknál ismét arczába szökő 
Azának a vér, alig lelt szavakat a Salamé 
jószívűségének megköszönésére, kinek mindé 
szava oly mélyen viszhangzott lelkében, minit 
e hangok visszaverő falául lett volna t 
remtve.

— Légy nyugodt, Salamon, — viszon: 
Áza — mint már Eszternek is nyilvánítóm, 1 
atyám jónak látja, a harcz időszakit legör 
mestebb fogom hajlékotokban tölteni.

— _ Halljátok, Eszter és Áza néni ? 
monda Sára — megzendült a szomszéd terembi 
a zene, kezdődik a vigalom, mely a tnene 
vendégek tiszteletére van rendezve! Jertt 
utánam 1 — És kitánezolt a teremből.

(Foljt. következik.)
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ton reggel 150 ember utaíőtt, Ptótíból Ar­
énába az ünnepélyre; Battagliábaü pihenés es 
étkezés volt, melynek végeztével meglátogat­
ták Wimpfen gróf villáját. Árgusban Petrarca 
sírjánál Conte Cittadela, Callegan és Carducci 
tartottak beszédeket s Fusinato asszonytol es 
Mahul grófodtól költemények osztattak szét. 
Petrarca házának meglátogatása után diszla- 
koma volt az Argua-hegyen. Köszönetét mondo 
táviratok küldettek Pécsbe (egy utezának Pet­
rarca nevéről való elnevezése miatt), Romába, 
Avienonba és más városokba. Argua és a Pa- 
duába vezető utak ünneplésen fel voltak lobo­
gózva A vidéken szintén víg lakomákat es ün­
nepélyt rendeztek. Mindenütt zene enek és 
táncz volt. Este az arguai to ki volt világítva 
és tűzijáték rendeztetett. A vendegek éjfel 
után tértek vissza. Vasárnap d. e. 9 orakor 
Paduában a Carmini-téren Petrarka szobra le- 
lepleztetetett. Az egyetem nagy aulajaban 
Aleardi költő ünnepi beszede leirhatlan tetszes­
se! fogadtatott. Délután a Petrarca-kiadasok ki­
állítása nyittatott meg a Gran quardiaban. A 
Petrarka-ünnepély délután ért vf'=et ^n es 
bankettel, melyre aztan versenyfutás követke­
zett Egy nagyszerű kerti ünnepély után disz- 
elöadás°"volt G o b b a t i compomsta veretese 
alatt.

ÚJDONSÁGOK.

* Az 1848-49-iki honvédek Lajos napján 
tánczvigalmat fognak rendezni a népkertben ; a 
jövedelem természetesen jótékony czelra for­
dít tátik.

* Nyilvános köszönet. Legelső köteles­
ségemnek ösmerem az általunk Julius 18"Hn 
rendezett nvomdászünnepelyen resztvett t ko 
zönségnek. és az ott működött nagy- erdemu 
tiszteld férfiaknak a legforróbb halankat nyil­
vánítani. Legelőször is fogadja halankat a ne­
mes város elöljárósága, ki aldozatkeszsege 
ezen ünnepély létrejöttét elősegítette. Fogadjak 
forró köszönetünket Szűcs István királyi tör­
vényszéki biró ur. nagvt. Révész Imre ur, es 
tettes Oláh Károly ur. kik val°ban Parat1*" 
kitartással és buzgalommal, jeles szónoklatuk 
által ez ünnepély nagyszerüseget emeltek, to- 
cradja a tisztelt közönség köszönetünket a ne­
mes anvagi áldozatokért, mikkel ez unnepeiy- 
hez járult. Fogadja köszönetünket a hdybeli 
dalárda, ki oly szives volt kozremukodesa e 
czélra felajánlani: köszönet annak derek elnöke 
és karmesterének. Azon szép holgykoszorut, 
mely becses látogatásával minket szerencselte- 
tett éltesse az isten számos évig. — Azon 
uraknak pedig, kik nehéz feladatunknál segéd­
kezet nvujtottak. és sajat holmijokbol a felsze­
reléshez tárgyakat kölcsönöztek u. m. teher 
Herman ur asztalokat, evőeszközöket, 1 ajer 
József ur poharakat, tányérokat. Becsey ha- 
rolv ur deszkákat, Guttman Mór ur pmcze- 
használatát és jeget, a főiskolai igazgatóság 
asztalokat székkel, Máyer József, Tóth Sándor 
és Dávidházy Imre urak lámpákat, Iparos ifjú­
ság lóczákat, Telegdy Gyula ur asztalterítőket 
adott. Szives köszönetét mondunk es kívánunk 
mindegyiknek, hogy pályájuk folyamai! érjék 
el mindnyájan az 50 évet és az aranylakadal- 
mat — Tartozunk köszönettel a városi kapi­
tányi hivatalnak, ki szives készséggel minden­
ben segítségünkre volt. Derék erdömesterünk. 
Török Pál urnák, ki fával és segítő enaberek- 
kel ellátott. Végül nem hagyhatom köszönet 
nélkül azon nők szívességét, kik az asztalok

.-/Ívesek voltak felszolgálni. Ugyszinte alörül

szakácsoknak is köszönöm, kik a felséges jó 
ételeket készítették. Thómász Bahnt pedig, ki 
a szép tűzijátékot rendezte, és táucztermünket 
feldíszítette, fogadja értté köszönetemet. Szó­
val, éljen Debrecennek összes közönsége, adja 
isten, hogy mindenkor és mindenhol úgy tün­
tesse ki pártfogását, mint azt minálunk tette. 
Azon tiszteltektől, kik vagy elnézésből vagy 
feledékenységből meghívót nem kaptak, bocsá­
natot kérünk; mentsen ki az, hogy annyi tö­
mérdek dolog mellett, a legjobb akarat is ha­
jótörést szenved, és miután mi ez ügyben ujon- 
czok voltunk, megbocsátható, vétekül ne rovas­
sák fel Éljenek Debreczen,’és a vidékről is egy- 
be^yült vendégeink! Debreczen, 1874. jul. 22. A 
vál. biz. nevében Fries J. város nyomdai ügy- 
vezető.

* A magyar jogászgyülés állandó bizott­
mánya által a nyári gyűlésre kitűzött kérdé­
sek közül a polgári eljárást illető kérdésre 
véleményezőül Debreczenböl dr. Kola Janos 
ügyvéd is telkéretett.

* Révész Bálint püspökünk e ho 28-kán
megy Hódmezővásárhelyre az érettségi vizsgák 
meghallgatására. . .

* Használt-e a tanszabadság ? Méltán le­
het féltenünk e kérdést most, midőn egy év 
tűnt le főiskolánkban a tanszabadság korából. 
Kimerítő választ erre csak az összes tanarkar 
adhatna. Mi előttünk csupán egy adat all, mely 
kedvezőleg tünteti fel ez évet. Nevezetesen 
az angol és franczia nyelv szabad tanfolyamnak a 
múlt évben 128 hallgatója volt. Ma tettek 
vizsgát. A tanítványok szép elohaladasa mél­
tóan dicsérte a tanárt Psenyeczki Nagy ban-

* A debreczeni polg. lövészegylet által f. 
év és hó 26-ik napján d. u. 1 órakor a nagy­
erdői fürdőháznál rendezett dis z-eb é dre eg; 
részvény ára 1 frt 50 kr. Aláírhatni Borsos Fe- 
rencz, Bockó Soma, Antalfv Lajos és Mayer 
Ferencz uraknál.

* Tisza Kálmán ma városunkba erkezett, 
holnap a fia vizsgáján jelen lesz.

* A lövészegylet vasárnapi vigalma fé­
nyesnek Ígérkezik ; a mint halljuk, sokan szán- 
dékoznak ez alkalommal a zöldbe kirándulni. 
Ez egylet meg is érdemli, hogy élénk érde­
keltséggel viseltessék iránta a közönség.

* Takács Ádám jeles színészünk jutalom­
játéka tegnap volt a nagyváradi színkörben; 
színre került: „Mária Magdolna“ népies tra- 
;édia 3 felv. irta Hebel Frigyes.

* Az érettségi vizsga tegnap kezdetett 
meg a főiskolában, tegnap és ma írásbeli dol- 
;ozatok készíttettek: a szóbeli vizsga e hó 
27—29 napján fog lenni.

* Adakozás. A debreczeni polgári lövesz- 
egylet részére Knoll Pál ur 1 fésűt és hajke­
fét, Pájer József ur 1 arany keretű tükröt, 
Kardos László ur 2 törülközőt ajándékoztak, 
fogadják az egylet nevében szives köszönete­
met Mayer Ferencz I. lövészmester.

* Városunk ügyvédi kara egy derék ifjú­
val szaporodott. Ez Csanádi Béla köz és 
váltóügyvéd. Lakása péterfiaiutezán, Tóth An- 
talházban. Az ügyes bajos embereknek ajánl­
juk öt figyelmébe.

* Színtársulatunk köréből. A „Nagyvárad“ 
írja: E héten a színkörben több érdekes új­
donság kerül színre, mire a színházláto­
gató közönséget előre figyelmeztetjük: ezek 
pedig Dumas-nak Bécsben és Budapesten nagy 
tetszés közt előadott legújabb színmüve. „Al- 
phons ur“. továbbá Rákosi Jenő népszínműve 
„Ripacsos Pista dolmánya“ (csütörtökön Fol- 
tényiné jutalomjátékául) végre szombaton

Meyerbeer várva várt operája az

* Az uszoda ügyében dr. Heinrich már
felelt Somogyi Pálnak, lejöveleleért tisztelet­
dijat nem ldván, csak az úti költségek meg­
térítését kéri. , ,

* Ismét egy elmeháborodott egyénről te­
szünk említést, s ez Kopányi József nevű 35 
éves kőmives, a kin az elmezavar borzasztó 
csapása mellett még a tökéletes vakság is ural­
kodik; ezen nyomorúságai már éveken keresz­
tül gyötrik a szerencsétlent, s bajának kezdő 
okául az őt hütlenül elhagyott felesége utáni 
buslakodását állítják; egyelőre a helybeli kór­
házban vétetett ápolás alá.

* A gimnáziumi osztályok vizsgái holnap 
kezdetnek meg a főiskolai imateromben, ma 
rajz, gyorsírás, és testgyakorlati vizsga volt.

* A mi késik, nem múlik. Egy Deczki 
Gábor nevű szökevény került tegnap hosszas 
keresés után rendőrségünk kezébe; ez igen sok 
bünténynyel van terhelve, s már egyszer el is 
volt fogva, de kisérés közben a város^ alatt el­
menekült; most azonban jobban vigyáznak rá.

* A honvédlovakat újabb értesülésünk 
szerint nem kell Nagyáradra vinni, azokat itt 
fogják átvenni.

* Husirak a helybeli mészárosok atal f. 
évi jól. 22-től 29-ig megállapítva s a hatóság­
nál szabályszerüleg bejelentve; 20 kr. rózsaté- 
téren Rácz Józsefnél; 22 kr, hatvanutezán 
mindkét székben, kismester, varga és péterfia- 
utczán mindkét székben, továbbá csapóutczán 
id. Péntek István, Magyar Gábor és ^ Balogh 
István mészárosoknál, végre czeglédutczán Szen­
tesi István székében; 23 kr. teleki-, várad- és 
csapóutczán Szentessi, Rácz György es Rácz 
Jánosnál, czeglédutczán Rácz Györgynél; min­
den többi s fentebb még elő nem fordult mé­
szárszékben pedig 24 kr.

* Drága ékszereket felejtett ma reggel 
egy kis táskában egy úri nő a vasúti kocsiban. 
Neuser vonatvezető megtalálta azt s becsüle­
tesen visszaadta tulajdonosnéjának.

* Értesítés. A nagyméltóságu in. kir. bel­
ügyminisztériumnak a városi hatósághoz inté­
zett körrendeleté folytán, ezennel közhírré té­
tetik, miszerint ő felsége f. évi jul. 5-én kelt 
legfelsőbb határozványával, megengedni mél- 
tóztatott. hogy a katonai érdem keresz­
teket. ezek tulajdonosai elhunyta után. nem 
kell az illető örökösök, vagy tulajdonosok ré­
széről — miként az eddig történt — a főka- 
marási hivatalnak beküldeni, miután ezen ér­
demkeresztek. ezentúl az örökösök vagy roko­
nok birtokában hagyatnak, és csupán a rend­
jel tulajdonosainak elhunyta lesz, ez eddig is 
követett nton a főkamarási hivatalnak feljelen­
tendő. Kivételt képeznek e tekintetben azok, 
kik a kérdéses rendjel viselésétől biróilag eltil­
tanak, s kikre nézve az eddigi rendjelszabályok 
jövőre nézve is érvényben maradnak. Kapi­
tányi hivatal.

* Egy csomóruha találtatott Göltl gyógy- 
táriban, a tulajdonos átveheti Jenei István 
városi alkapitánytól.

Észak csil- nyereség is mutatható fel. Idézzük a jelentés­
ből a következőket:

„Törekedtünk, hogy úgy a központban 
mint az újjászervezett képviselőségeinknél ok­
szerű takarékossági rendszer hozassák be. s

— A „Haza" életbiztosító és hitelbank
junius hó 26-án tartotta hatodik rendes köz­
gyűlését gr. Forgách Antal elnöklete^ alatt, ki 
konstatálta a közgyűlés határozatképességét. 
Felolvastatott ezután az üzleti jelentés, mely 
az intézet fejlődéséről és megszilárdulásáról 
örvendetes képet nyújt, a mennyiben a múlt 
évi súlyos viszonyok daczára némi csekély

habár ennek gyümölcsei tényleg csakis a le­
folyt év második felében juthattak észrevehe- 
hetóen érvényre, mégis a* előbbi évhez ké­
pest a kezelési költségek a felénei jóval ke: 
vesebbre apadtak. A rendelkezésünkre aUo 
pénzek kamatoztatásában is, — azok bizton­
ságát mindig szem előtt tartva — fölötte ked­
vező eredményt vagyunk képesek felmutatni, 
miután a kamatszámla az előbbi évhez képest 
35,051 frt 59 kr. több bevételt mutat ki. De 
másrészről értékpapír készletünk sem maradt 
az általános érték és árvesztéstől megóva, és 
daczára annak, hogy papírjaink biztos alappal 
bírnak, jelentékeny árcsökkenést szenvedtek, 
ugv hogy a nyereség és veszteség számlájára 
e tekintetből 12,039 frt 59 kr. veszteséget 
voltunk kénytelenek bejegyezni. Épen oly fáj­
dalmasan éreztük a fokozódott halandóság 
következményeit, melynek folytán 1873-an a ha­
láleset! kárösszegek után 302,148 frt 09 krral 
terheltettünk, holott a várt halandósági kocz- 
kázat csakis 169,612 frt 75 krra rúgott, tehát 
a számlái évet 132,535 frt 34 krral nagyobb 
összeg sújtotta a vártnál, egy oly tétel, mely 
maga elégséges lett volna a tavalyi hiány fe- 
dezésere.

Ezen tények után tehát megelégedéssel 
jelenthetjük, hogy mérlegünk szigorú összeál­
lítása után a lefolyt évre veszteség mégsem 
mutatkozik, sőt hogy az még csekély fölösleg­
gel zároltatott le. Ezen eredmény, mely a fel­
sorolt körülmények között felette kedvezőnek 
mondható, a már említett takarékossági rend­
szeren és a tőkék gyümölcsözőbb elhelyezésén 
kívül még abban találja magyarázatát, hogy 
díjtartalékunk a jelentékeny visszavásárlások 
és egyéb törlések következtében nem vett 
annyi szaporítást igénybe, mint az előbbi évek­
ben, ugyanis a törlések dijtartaléka természet­
szerűen kiesvén, a megmaradtak díjtartaléké­
nak nagyobbodása, úgyszintén az újonnan be­
lépettek részére félretett összegek csak is a 
támadt csökkenést pótolták ismét ki. Ennek 
daczára azonban díjtartalékunk ezen évben 
sem fogyott, sőt az, leszámítva már a viszont­
biztosítások utáni díjtartalékot is, 8588 frt 
68 krral szaporodva 1,260,431 frt, 97 krra 
növekedett. Megemlítjük még, nogy ezen díj­
tartalék ez alkalommal is, mint a megelőző 
években, egy a magas kormánytól kikért szak­
értő bizottság által szigorúan megvizsgáltat­
ván. — tökéletesen helyesnek találtatott, mi­
ről önök az idezárt mathematikai mérlegünkből 
meggyőződést szerezhetnek.

' Áttérve az üzletévi eredmény részleteire, 
van szerencsénk jelenteni, hogy a lefolyt 1873. 
évben hozzánk

2024 db. életbiztosítási ajánlat nyujtatott 
be 2.154.758 frt. 77 kr. biztosítandó tőkével, 
ebből kiállíttatott 1651 életbiztosítási kötvény 
1.634.250 frt 39 kr biztosított tőkével és 358 
túlélési-csoport kötvény 240,125 frt előjegyzett 
öszszeggel, összesen 2009 db kötvény 1.874,375 
frt 39 kr. biztosított tőkével; — ehez szá­
mítva az 1872. év végén — érvényben levő 
22,512 db kötvényt 19.413,913 frt 80 kr. tőkével, 
összegül ad 24,521 kötvényt, melyeknél a biz­
tosított tőke 21.288,289 frt. 19 kr.

Ezen összegből azonban az évközt, elő- 
fordult halálozások, visszaváltások és egyéb 
törlések folytán levonandó 4228 kötvény és 
5.339.874 frt 35 kr. tőke. marad 1873.

végén érvényben 20,293 kötvény, melyek altat 
15.948,414 frt 84 kr tőke van tényleg bizto­
sítva, mely összegek a következő biztosítási 
nemekre oszlanak, u. m. 16,197 életbiztosítási 
kötvényre 13,324,015 frt 84 kr. 8 évjáradéki 
kötvényre 1,550 frt, 4088 túlélési csoportbeli 
kötvényre 2.662,849 frt. összesen 20.293 dr 
kötvényre 15.948,414 frt 84 kr biztosított 
tőkével, illetőleg járadékkal.

Mely adatok szerint tehát a legkedve­
zőtlenebb körülmények mellett is igen közel 
16 millió forint biztosított tőkét vagyunk ké­
pesek kimutatni.

Miután a nyereség- ésjveazteség-azámlánk: 
1194 frt. 85 kr. nyereséggel záródik, van sze­
rencsénk indítványba hozni, hogy az alapsza­
bályok 64. §-a értelmében ezen összegből le- 
vonassék 15% jutaléki öszszeg, vagy 179 frt 
22 kr, (mely jutalékot mi a jelen év ebbeli 
számlája javára előírjuk,) az egész további 
maradék ismét az alaptőke javára irassék, mi­
után az alapszabályok 64. §-a értelme szerint 
nyereményrészesültek számára — ez évben 
nyeremény nem marad. Meg kelll még em­
lítenünk, hogy a leszámolás alatt levő „Hajnal* 
biztosítási társulatnak előnyös megszerzése ál­
tal a magyar kormány jóváhagyásával egy uj 
biztosítási módozatot léptettünk életbe, ugyan­
is az elhatározásra alapított csoport rendszert; 
miután azonban a nevezett intézettel való vég­
számolás csakis a jelen évben eszközöltetett, 
azért ezen üzletágról kimerítően csak is a 
jelenévi zárszámlánkban fogunk — jelentést 
tehetni.“

A közgyűlés helyesléssel vette tudomásul 
a jelentést, s a számvizsgálód jelentése alap­
ján megadta a felmentést. — Ezután Koncz 
részvényes kilencz pontra osztott indítványa 
került tárgyalásra, de az elnök megnyugtató 
felvilágosításai után azokat visszavonta. — Dr. 
Glück köszönetét indítványozott az elnökség­
nek, választmánynak és tisztviselőknek, mi 
egyhangúlag fogadtatván, jegyzőkönyvbe ig- 
tattatik.

Végül pedig a sorsolás folytán ürese­
désbe jött helyek töltettek be, s megválasz­
tattak: az igazgatóságba Szumrák Frigyes, vá­
lasztmányi tagokul Atzél Péter, Luczenbacher 
János, dr. Mandl Pál, Mandl Ign. J., Holitscher 
Fűlöp, gr. Vass Samu; számvizsgálókul Szenes 
Ede. Posner K. L., Winter Samu és dr. Eisen 
Ede. — Ezzel a gyűlés eloszlott.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Jul. 21. —

Elnök Perczel. — Hosszabb vita után 
a ház elhatározta, hogy az üléseket 9—2-ig 
fogja tartani.

Folytattatik a vál. tjavaslat 6-ik szaka­
szának tárgyalása. — D e á k y Lajos e sza­
kasz helyett a 48-ilri vál. törvénynek megfelelő 
szöveget kér tétetni.

S z a p á r y felszólalása után a ház a központi 
bizottság szövegezését Kajuch stiláris mó- 
dositványa szerint fogadja el. A tárgyalás a 
9-ik §-ig haladt

Felelői szerkesztő s kiadótulajdonos:

OI.AH KAROLY.
Főmunkatárs :

SZATMÁRI KAROLY.

hirdetések.

Ezennel vau szerencsénk a nagyérd. közönséget értesíteni hogy:

vászon és nöidivatüzletünket
megnagyobbít ás és folytonos növekedő terjedelménél fogva augusztus hó l-én fő- 
piaczorpD ragot a-féíe házba Lobmayer ur volt üzlete helyére átköltöztetjük s 
ez alkalommal az átköltözés mc-gkönnyebitése végett minden áruezikkemket le­
szállítottuk, s egyszersmind alól sorolt áruinkat a n. érd. közönség becses figyel­

mébe ajánljuk, a. m. ,
Ö00 rőf fekete és színes selymek 1 frt 20 krlol kezdve.

10,000 „ belföldi karton jószinü — „ 20 „ „
5000 „ franczia Creton legfinomabb — „ 25 „ „

10,000 „ batiszt. jacona és mouslinok — „ 20 „ „
10.000 „ baleruok, lüsterek és alpackák — „ 35 „ „

2000 „ r-azir, bareg, grénadin. mozambique 30 „ „
Továbbá: corsettek, női és férfi ingek, gallérok és kézelők, franczia vállfú- 

zők (miderek).
Legjobb vásznak, chiffonok, csinvatok (grádlik). ágynemüek, függönyök és 

még igen sok itt föl nem sorolt czikkeket

leszállított olcsó árban.
Legmélyebb tisztelettel

Jakab, Heller és Lippmann,
Czeglédutcza. városház alatt.

1000 hold gazdag
erdő legelő.

Biharmegyei ta tar ősi, ha­
tárban bérbe adandó. Érte­
kezhetni Debreczenben P osz- 
szer t Jánosnál.

419 2—3

407 3—

Bérbe adandó legelő.
Vámos-Pércscsel szomszédos B.-Áb- 

rány községe határán, mintegy 100 da­
rab marha legeltetésére való, buja ter­
mésű kaszállóföld, minden órán bérbe 
adandó. — A vállalkozók értekezhet­
nek helyben BUDAY EMIL tulajdo­
nossal.

412 1—3

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy a debreczeni íöügynökségünket 
saját költségünkbe vettük, és annak vezetésével 
igazgatósági régibb hivatalnokunkat Sarkady 
Ferencz urat bíztuk meg.

Budapest, 1874. junius 1.

Az osztrák GRESHAM 
élet- és évjáradék biztositó intézet 

képviselősége.

A fentebbi megbízatásomra hivatkozva, aján­
lom magamat a n. é. közönség becses figyelmébe.

Abiztositási iroda létezik Hatvan­
utezán 1443. szám alatti saját házamban.

Teljes tisztelettel
Sarkady Ferencz.330 15-
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Debreczen, 1874. nyom. a részv. táré. könyvnyomdájában.
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előtt ott h| 
tudott nek 
végén tüzt 
a trónbesz|

Úgy
volna e dd 
nál biztosa 
a választ 
időre, mid 
vesz részt | 

Most
tatott egy I 
hessék a 
képviselőkl 

Ezen f 
honatyáink 
hogy — 
menjen az| 

Fájda 
körülbelől I 
őszinte me 
mert javai 
többségnél 
minden

A zeq 
tek a szón 
déki képvii 
kai fűzték f 
megannyi 
gyöngytől 
d&gságát 
lyiségeibed 

Őrön 
szabadság| 
gac ünnep 
ten, hogy 
gyelettel fi 

Szövi 
kéül a naj 
szőrűik ró! 
ifjaknak, 
zeti büszkl
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